

КОЕ-ЧТО ИЗ ЖИЗНИ ГОСТЕЙ

◆ В мае прошлого года «Ротор» в товарищеском матче принимал сборную Индии и одержал победу со счетом 4:0. А в ноябре волжане были гостями Сейшельских островов и Кении. Они выиграли у молодежной и национальной сборных страны — 4:0 и 5:0, победили клуб «Сен-Луис» — 3:0, а у сборной Кении выиграли 2:1.

◆ Четыре матча сыграли «Ротор» и «Динамо» в первой лиге. У волжан две победы (3:1 и 1:0), у ставропольцев — одна (4:1). А один раз встреча закончилась мирно (3:3). Счет мячей — 8:8. Кто нарушит равенство сегодня?

◆ Команду волжан не случайно называют грозой лидеров. В сезоне 1986 года «Ротор» отобрал у призеров 9 очков (4 — у ЦСКА, 2 — у «Гурии» и 3 — у «Даугавы»). Лучшим бомбардиром команды является Александр Никитин (16 мячей).

◆ Двадцать тысяч зрителей было на первом матче «Ротора» в минувшем сезоне (прогрели дома «Локомотиву» — 0:2), 3500 — на игре с «Котайком» и всего тысяча на последней игре с динамовцами Батуми.

◆ «Ротору» принадлежит прошлогодний рекорд скорострельности. В Кинешеве за 4 минуты (31—34) волжане забили три мяча. За три минуты были забиты два гола «Факелу», а еще трем соперникам «Ротора» пришлось за две минуты дважды начинать с центра («Даугаве» на 57-58, «Нистру» — на 29-30 и «Спартаку» — на 40-41-й минутах).

◆ Новый старший тренер «Ротора» В. Бубнов в 1979—1982 гг. возглавлял команды «Труд», а затем «Торпедо» г. Волжского.

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

«ДИНАМО»

1. Анатолий Пата
2. Сергей Малухин
3. Павел Соловьев
4. Александр Никитин
5. Игорь Симонов
6. Вячеслав Мурашкинцев
7. Александр Захариков
8. Юрий Пудышев (к)
9. Сейран Осипов
10. Евгений Громов
11. Сергей Груничев

Начальник команды — мастер спорта Сергей Николаевич Горб.

Старший тренер — Б. Стукалов.

Тренеры — мастера спорта Владимир Васильевич Китин и Николай Николаевич Персук.

О турнирном положении команд и возможных изменениях в составах «Динамо» и «Ротора» слушайте по радио стадиона.

ЕЩЕ СЕГОДНЯ ИГРАЮТ:

«Ростсельмаш» — «Факел», «Шинник» — «Торпедо» Кт, «Даугава» — «Динамо» Бт, «Черноморец» — «Котайк», СКА «Карпаты» — «Спартак», «Крылья Советов» — СКА Р, «Геолог» — «Заря», «Кузбасс» — «Пахтакор», «Металлург» — «Колос».

Завтра «Локомотив» принимает футболистов «Памира».

«РОТОР»

1. Валерий Клейменов
2. Владимир Осколков
3. Виктор Иванов
4. Олег Имреков
5. Владимир Васяев
6. Александр Хомутецкий
7. Сергей Борисов
8. Рустем Шаймухаметов
9. Игорь Суровикин
10. Александр Никитин (к)
11. Валерий Чупин

Начальник команды — Владимир Федорович Файзуллин.

Старший тренер — В. Бубнов.

Тренер — Валерий Федорович Карновский.

ПЕРВЫЙ КРУГ ПОЗАДИ

Через два дня в последней игре первого круга динамовцы краевого центра встретятся на своем поле с одной из опытнейших команд первой лиги — воронежским «Факелом». Начало в 18 час. 30 мин.

Подготовил А. Куликов.

Цена 15 коп.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!



10

июля

ЧЕМПИОНАТ СССР

1987 ГОДА

СРЕДИ КОМАНД

ПЕРВОЙ ЛИГИ



ФУТБОЛ

«ДИНАМО» (Ставрополь) —
«РОТОР» (Волгоград)



Начало в 18 час. 30 мин.

г. Ставрополь. Стадион «Динамо»

ЧТО У «РОТОРА» НА ГОРИЗОНТЕ?

НЕ ПОМЕРКНЕТ в веках боевая слава города-героя на Волге, сломавшего хребет фашистскому зверю в годы Великой Отечественной войны. Исторический подвиг советского народа и его армии увековечен памятником-ансамблем на Мамаевом кургане, который венчает 52-метровая скульптура Родины-Матери. Вот уже 20 лет с героями Стalingрадской битвы, запечатленными в металле, камне и мраморе, ежегодно знакомятся около трех миллионов благодарных потомков, советских и иностранных туристов. Почти на 80 километров вытянулся вдоль Волги знаменитый город, вместивший в себя сотни различных предприятий, организаций, институтов, стадионов, театров и школ. Более чем миллионное население Волгограда, его гостей и нескончаемый поток туристов (авиалинии связывают волжан с 90 городами страны) обслуживают не только привычные для глаза трамваи, автобусы и троллейбусы, но и метром (скоростной трамвай), внутригородская электричка, речной трамвай. Да еще 30 миллионов пассажиров перевозят за год пригородные поезда. Так что проблемы попасть на работу, к подножию Мамаева кургана или на Центральный стадион на проспекте имени В. И. Ленина ни для кого не существует, даже для жителей отдаленного микрорайона Волгограда, лирически именуемого «На семи ветрах».

Полнокровной, счастливой жизнью живет волжский город-труженик. Не так давно он дал Родине первую партию новых мощных тракторов «Волгарь», которые повысили производительность труда на полевых работах в полтора раза.. А создатели этих замечательных машин и все любители футбола с тихой грустью вспоминают довоенный «Трактор», который успешно «обрабатывал» поля высшей лиги и яркой звездой вошел в историю советского футбола.

ЗАКАТ сталинградского «Трактора» в послевоенные годы был в какой-то степени закономерным, так как его бытую славу поддерживали только ветераны, а молодого талантливого пополнения не было. Команда со скрипом ползла вниз: в 1945-м — 7 место, в 1946-м — 8-е, а в следующем — 9-е. В 1948 году сменившее «Трактор» «Торпедо» обладающее поднялось на одну ступеньку, но радость была недолгой. Последним криком души команды было 13 место в 1949-м, но его никто не услышал и руку помочи не протянул. В итоге сезон 1950 года стал последним для волжан в высшей лиге.

Более 30 лет пытались вернуть городу утраченные позиции «Торпедо», снова «Трактор» (с 1959 года), «Сталь» (1970—1971 гг.), «Баррикады» (1972—1974 гг.). Все эти команды в отдельные годы слегка радовали своих поклонников (4-е места в 1953 и 1958 гг., 3-е в 1961-м и 2-е в 1962-м), но гораздо чаще они находились на задворках турнирной таблицы, откуда и до первой-то лиги было далековато, не говоря уже о высшей. В 1975-м их сменил «Ротор», который два года отдал пристрелке и стабилизации состава, а с 1977-го перешел к решительным действиям. Волжане были вторыми, когда наши ребята в 1979-м вошли в первую лигу, а через год уступили путевку спартаковцам Костромы. Зато в 1981-м «Ротор» отлично прошел по трудным турнирным дорогам и доказал свое право играть в первой лиге. Естественно, что волжградские болельщики восприняли этот взлет как первый шаг к возвращению в высшую лигу и стали ждать второго. Терпеливо ждут уже шестой сезон. Дважды за это время (в 1983 и 1986 гг.) их на какое-то футбольное мгновение озарял луч надежды, но он тут же тускнел и пропадал до лучших времен. В 1983-м «Ротор» заявил о своих притязаниях во весь голос и временами даже лидировал, однако к финишу явно подустал и оказался только четвертым.

Эта неудача и психологическая неуравновешенность привели к тому, что в новом сезоне «Ротор» оказалась на грани раз渲ла. Недовольные друг другом, потерявшие веру в наставников, волжане выходили на каждый матч, как на катогру, и быстро скатились на 21 место. Многие уже открыто поговаривали о переходе в другие коллективы. И тут с грохотом сняли старшего тренера Гроховского. Футболисты ответили на это известие резким турнирным рывком и сохранили «Ротору» прописку в первой лиге. В декабре 1984-го команду, из которой ушли 12 игроков, возглавили

бывший наставник московского «Спартака», опытный А. К. Исаев, а также новый начальник и второй тренер. Опираясь на оставшихся и преданных «Ротору» футболистов, Анатолию Константиновичу Исаеву удалось создать по сути дела новый коллектив, который в 1985 году несколько восстановил основательно пошатнувшийся авторитет «Ротора». Особенно яркой была игра волжан во втором круге предварительного турнира в Восточной зоне, где за выход в шестерку лучших боролись «Локомотив», «Памир», «Шинник», «Куббас», а также покинувшие высшую лигу ЦСКА и «Пахтакор». Так вот, в 10 играх с командами из этой солидной компании энергичный, волевой «Ротор» сумел набрать 15 очков и с 9 места вырвался на четвертое. Правда, в группе «А» ему пришлось немного потесниться, но итоговое 8 место в любом случае было ближе к вершине, чем 15-е в 1984-м.

Однако опытный наставник прекрасно понимал, что «Ротор» еще далеко не готов бороться за самые высокие места, открывающие ворота в высшую лигу. Исходя из этого, он пополнил коллектив целым рядом опытных и перспективных футболистов, рас прощающихся с теми, кто не отвечал его требованиям. Преобразования оказались весьма полезными, и после сборов на Черноморском побережье «Ротор» выглядел довольно внушительно, обыграв ряд команд высшей лиги. Вернувшись домой в отличном настроении, но его тут же испортил столичный «Локомотив», выигравший стартовый матч у хозяев поля со счетом 2:0. Забегая вперед, скажем, что в остальных домашних матчах первого круга «Ротор» не отдал соперникам ни одного очка, а тот первый проигрыш в лихвой компенсировал четырьмя победами и ничьей в гостях. Пятое место на промежуточном финише было встречено в городе как обнадеживающее, и болельщики не скупились на лучезарные прогнозы. И только старший тренер по-прежнему считал, что команда еще не раскрыла все возможности.

Четырнадцать туров гнались они за лидерами и в начале октября, после убедительных побед над «Пахтакором» — 3:1 и «Памиром» — 3:0, впервые оказались на четвертом месте, отставая от ЦСКА и «Гурии» всего на 2—3 очка. Казалось, тут бы еще немного, еще чуть-чуть... Но именно в такой ответственный момент, когда следовало бороться через «не могу» (впереди было еще 8 игр), волжградцев словно сглазили или подменили. Первый удар по мечтам болельщиков «Ротора» нанес прошавшийся с лигой «Атлантас», разгромивший волжан по всем статьям — 4:1, а окончательно добил их непостижимо-непонятный проигрыш «Котайку» — 1:3. Да и как можно объяснить поражение на своем поле от аутсайдера, которого на весенних сборах обыграли — 7:2, а в Абовяне — 2:1? Чтобы не смотреть в глаза болельщикам, футболисты «Ротора» после этого матча быстро спрятались в автобусе и укатили со стадиона. А 11 очков, потерянные в 8 последних играх, еще раз отбросили их на 8 место. Мы не знаем, о чем говорил с командой старший тренер после такого фиаско, но известно, что вскоре после возвращения «Ротора» из удачного ноябрьского турне в Кению и на Сейшельские острова А. К. Исаев решил сложить полномочия. Почти месяц уговаривали его оставаться, и в конце концов он забрал заявление. В начале января началась подготовка к новому сезону.

К тому времени команду покинули А. Скотаренко, С. Малухин, В. Концевенко, В. Антонов. Со свежими силами вились в коллектив вратарь В. Клейменов (из «Искры»), защитники С. Кузнецов (СКА Ростов) и Р. Ахметшин («Волгарь»), а также вернувшиеся из армии полузащитник И. Матюшко и нападающие И. Хохлов и С. Борисов. По интенсивности и нагрузкам подготовительный период, с одной стороны, вроде бы соответствовал задаче перехода в высшую лигу, которую поставили перед собой сами футболисты. Ребята сыграли 12 контрольных матчей, в том числе с «Днепром» — 0:2, «Металлистом» — 0:1 и «Араратом» — 0:0. В остальных было 7 побед, ничья и лишь одно поражение. Но, с другой стороны, наши гости еще до начала сезона пресытились игрой и мячом, что незамедлительно сказалось в календарных матчах. Они проиграли три встречи из четырех дома и все четыре в гостях. Теперь, когда «Ротор» прочно обосновался на последнем месте, А. К. Исаева уже никто не задерживал. Но и с приходом нового старшего тренера В. Бубнова существенных изменений не произошло: после 17 игр волжане были на 20-й ступеньке.

Остается добавить, что сегодня динамовцы проводят свой двухсотый матч в первой лиге. Поздравим их с выходом на третью сотню, ну а подарок они должны сделать себе сами. Есть юбиляр и среди гостей. Мы дружески поздравляем лучшего полузащитника «Ротора» Олега Имрекова, которому сегодня исполнилось 25 лет. Больших успехов тебе, Олег, в жизни и метких ударов по воротам!